

## 习近平会见泰国总理佩通坦

新华社北京2月6日电(记者董雪 邵艺博)2月6日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的泰国总理佩通坦。

习近平指出,中泰友好传承千年,“中泰一家亲”历久弥新。建交半个世纪以来,两国坚持相互尊重、平等相待、真诚互信、守望相助,始终坚定支持对方维护国家主权、安全、发展利益。今年是中泰建交50周年暨“中泰友谊金色50年”,双方要继往开来、携手前行,推动中泰命运共同体建设走深走实,更好造福两国人民,更多惠及地区和世界。

习近平强调,面对百年未有之大变局,中泰双方要巩固战略互信,坚定相互支持,以中泰关系的稳定性和确定性应对外部环境的不确定性。中方愿同泰方对接发展战略,拓展互利合作,实施好中泰铁路等旗舰项目,推动中老泰联通发展构想早日取得更多成果。深化数字经济、新能源汽车等新兴领域合作,携手打造更加稳定畅通的产业链供应链。中方赞赏泰方采取有力措施打击网络诈骗电诈,双方要继续加强执法安全和司法合作,维护人民生命财产安全,维护地区国家交往合作秩序。要深化相知相亲,共同举办丰富多彩的建交50周年

庆祝活动,打造更多暖人心、惠民生工程,让中泰友好深入人心、世代相传。中方支持泰国担任澜湄合作共同主席,祝贺泰国成为金砖伙伴国,愿同泰方密切沟通协作,坚定捍卫以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,增进全球南方团结合作,维护世界和平,促进共同发展。

佩通坦表示,很高兴在“泰中友谊金色50年”之际访华。50年来,泰中关系经历风雨,始终守望相助、共同发展,始终相互信任、尊重彼此核心利益,建立了特殊的友好合作关系。

(下转2版)

## 习近平同文莱苏丹哈桑纳尔会谈



2月6日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的文莱苏丹哈桑纳尔举行会谈。这是习近平同哈桑纳尔握手。新华社记者 黄敬文/摄

新华社北京2月6日电(记者邵艺博 董雪)2月6日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的文莱苏丹哈桑纳尔举行会谈。

习近平指出,中文传统友谊源远流长。建交30多年来,双方不断深化政治互信,积极对接发展战略,各领域务实合作取得丰硕成果,在国际和地区事务中保持良好配合,树立了大小国家平等相待、互利共赢的典范,也为地区和平稳定和发展繁荣作出了积极贡献。中国和文莱共建命运共同体,顺应时代发展大势,符合两国和两国人民根本利益,开启了两国关系崭新篇章。双方要乘势而上,深化互利合作和战略协同,彼此尊重、坦诚互信,永远做隔海相望的好邻居、相互信赖的好朋友、共同发展的好伙伴。

习近平强调,中方愿同文方在国家发展道路上携手前行,为两国人民带来更多福祉。双方要加强共建“一带一路”倡议同文莱“2035宏愿”战略对接,推进广西-文莱经济走廊、恒逸石化两个旗舰项目,打造中国-东盟东部增长区和“陆海新通道”双枢纽。中方愿鼓励更多企业赴文莱投资兴业,支持文莱发展数字经济、人工智能、新能源产业,助力文方经济多元化。中方支持两国开展杂交水稻研究合作,欢迎文方用好中国国际进口博览会、中国-东盟博览会等平台,扩大优质农渔产品对华出口。双方要弘扬人文交流优良传统,深化教育、文化、旅游、地方、体育交流合作,共同推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,捍卫国际公平正义,为促进国际和地区和平稳定发挥积极作用。

哈桑纳尔向习近平主席和中国人民致以蛇年新春祝福。哈桑纳尔表示,在习近平主席领导下,中国保持经济持续快速增长,让数亿人摆脱贫困,这是了不起的成就。

(下转2版)



2月6日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的泰国总理佩通坦。新华社记者 刘卫兵/摄

## 习近平将出席哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式并举行外事活动

新华社北京2月6日电 第九届亚洲冬季运动会开幕式2月7日晚在黑龙江省哈尔滨市举行。国家主席习近平将出席开幕式并

宣布本届冬奥会开幕。7日中午,习近平主席将为来华出席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会。

出席开幕式的外国领导人:文莱苏丹哈桑纳尔、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总统扎尔达里、泰国总理佩通坦、韩国国

会议长禹元植等。届时,中央广播电视总台将对开幕式进行现场直播,新华网进行图文直播。

## 澎湃青春力量 共燃冰雪梦想



□ 任冠青

共同期许。作为继北京冬奥会后中国再次举办的重大综合性国际冰雪盛会,本届亚冬会吸引来自亚洲34个国家和地区的1270余名运动员报名参赛,创下历届之最。从花样滑冰的优雅旋转到短道速滑的风驰电掣,从冰壶运动的动静之美到滑雪运动的行云流水……在亚冬会赛场上,运动员将尽情展现精湛技艺与飒爽英姿,让人们看到力量与美的极致融合,见证他们追逐青春梦想的奋进姿态。

奥林匹克精神的人文底色,闪耀在对每一个动作的精益求精、对每一位对手的尊重包容、对每一条规则的遵守与维护当中。亚洲同心,共燃冰

雪梦想。在本届亚冬会的竞技场,不论参赛代表团的规模大小、实力强弱,人们都会平等相待,为自我超越与团结协作鼓掌,也为失意者、抱憾者送上温情祝福。

以亚冬会为契机,冰雪文化将焕发更大魅力。人们在共襄体育盛会的同时,也将感受到传统生活方式与审美意趣。

“出海蛟龙带水,满堂罗袖欲生寒。”千百年前,人们便开始利用天然冰块雕刻冰灯等器物。如今,从利用天然有色冰“复刻”青铜器与玉璧文物的每一处精细纹饰,到哈尔滨冰雪大世界还原中国天坛、日本大阪城、韩国紫阳门、印度泰姬陵等知名地标,

再到冰雕雪塑、冰湖冬捕、冰雪爬犁等非雪项目的创新传承,文化之美在雪花与冰晶中次第绽放。

冰雪运动也蕴藏着无限经济潜力。2024年国务院办公厅印发的《关于以冰雪运动高质量发展激发冰雪经济活力的若干意见》就明确提出,以冰雪运动为引领,带动冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游全产业链发展,推动冰雪经济成为新增长点。《中国冰雪旅游发展报告(2025)》显示,2023-2024冰雪季我国冰雪休闲旅游人数达4.3亿人次,冰雪休闲旅游收入达5247亿元。我国冰雪旅游消费热情高涨,冰雪旅游市场进入持续繁荣状态。

开板时间一到,便全网寻找“滑雪搭子”;将滑雪用具换成“多巴胺”色系;在打冰球、玩冰车之余,拍摄一组胶片风格的照片……冰雪赛事活动具有鲜明的溢出效应,在亚冬会的辐射带动下,冰雪经济将进一步提质升级。青年群体思维活跃、对社会动态感知敏锐。不管是作为运动员或志愿者亲身参与亚冬会,还是作为创业者或从业者投身冰雪装备、冰雪文创、教育培训的发展,年轻人必将进一步完善冰雪经济产业链条,成为冰雪热湖长盛的关键力量。

澎湃不息,共赴冰雪之约。一起来吧!让我们以青春的名义,尽情感受冰雪运动的激情与活力,共享人类文明的灼灼之光。

### 突出青年特色 传播文化故事

## 一条古街汇聚“跨界”主理人创业梦



中青报·中青网记者 王海涵

新春佳节,江苏省无锡市南长街,道路两旁挂起红灯笼,春节气氛浓厚。435家不同风格的商户坐落于古街两侧,迎接络绎不绝的游客。

“买锅送礼品盒、春联盒,线下门店的集章打卡活动也在进行!”走进铁锅品牌“王源吉”南长街旗舰店,90后店长路厚广正吆喝着店里策划的新春活动。

1661年,王源吉治坊诞生在无锡南门外,“纯手工古法锻造铁锅”的产品理念传承至今。该品牌在无锡开了6家门店,路厚广也是6家店的负责人。他觉得,南长街古色古香的风格,与王源吉的古法理念很“搭”。

路厚广是无锡本地人,毕业后曾在外地从事餐饮行业,去年他回到无锡发展,被聘到王源吉从事店面管理。他被这家中华老字号品牌的匠人理念吸引,短时间内学习了大量制作技艺和品牌历史。

如今,这家老店在发生新变化。路厚广说,面对消费者健康饮食新理念,在铁锅制作过程中,加入了无锡宜兴的稀泥,引进了澳大利亚进口铁粉,这些原材料中包含对人体健康有益的成分。

“技艺升级换代,但好的内容一直不变,用内容吸引消费者也更为重要。我们会向每一位顾客介绍品牌文化,让大家直观了解‘一口锅’的故事。”他说。

食品行业“新人”熊保堂是巧克力家南长街店的店长,她前不久刚在湖南长沙协助新店开业。她认为,商品内容输出的同时,情绪价值和商业氛围同样重要。

她此前在上海一家保龄球馆工作,去年夏天应聘来巧克力家工作。这家食品店陈列了蔓越莓、陈皮、黑糖麻薯、朗姆酒等40余种口味的巧克力,吸引以情侣为主的客群。2024年12月,店里上新红茶和绿茶味巧克力,细分为碧螺春、龙井、金骏眉等口味。

“一粒粒精美的散称巧克力,配上朋克风格的墙面装饰、音乐氛围,能满足年轻人购买、打卡需求。”熊保堂说,在顾客选购时,店员会介绍巧克力的名称、配方浓度、储存方式、保存温度等,给予顾客充分的体验感。

(下转2版)



扫一扫 看视频

## 小店故事彰显经济活力与韧性

记者手记

□ 王海涵

小店是城市经济的“毛细血管”和“神经末梢”,“中国风”十足的南长街无疑是江苏无锡夜经济的重要地标,这里有435家不同风格的商户。

记者采访的4名小店店主大多是“跨界玩家”,有人因为音乐爱好进入餐饮行业,有人看到食品行业发展前景而辞职加入,还有人被聘请成为店长后被店铺文化传承吸引,他们将文化创意、社会责任

感以及对青年消费的新思考融入小店发展。

值得一提的是,很多店铺、场馆主理人在展望未来时,提到了策划活动、扩张开店、文化魅力、创新新业态等关键词,一步一个脚印,尽显对消费市场的信心。我看到,中国经济的韧性和活力,就体现在一个个店主的新年计划、创业心得和追梦旅程里。

就在不久前,无锡市梁溪区出台了相关政策,鼓励社会各界参与当地古建筑的保护和利用,招引一批具有文化展示度和产业创新力的“产业合伙人”项目,这也将为古街古镇的文旅业态注入新活力。

4版



### 过个“非遗”年